

广州市生活垃圾分类“五进”宣传活动在南沙启动

全市177个街镇共筑绿美生态城

广东建设报讯 记者陈诚、钟梓骥，通讯员成广聚报道：5月21日，以“湾区新时尚 绿美生态城”为主题的广州市生活垃圾分类“五进”宣传活动在南沙区图书馆启动。广州市城市管理综合执法局、南沙区政府等单位代表及社区骨干、环卫行业从业者等百余人齐聚现场，共同开启这场覆盖全市的绿色治理实践。

活动在一场融合“可回收物”“厨余垃圾”等分类元素的艺术鼓表演中拉开帷幕。南沙区城市管理局相关负责人在致辞中表示：“近年来，南沙区持续健全生活垃圾分类工作机制，开展物业小区分档管理等专项行动，升级改造投放基础设施，打造志愿服务矩阵，用心、用力、用情推进南沙区生活垃圾分类工作。”

据了解，广州市生活垃圾分类工作持续走在全国前列，此次“五进”活动（进街道、社区、商户、家庭、门店）自南沙启动，覆盖全市，将通过街道、社区、商户的联动，打造“人人参与、家家行动”的治理新格局。



南沙区10个镇（街）分类志愿代表宣读倡议书 陈诚 摄

局。活动将持续至年底，各区将通过主题宣传、专题讲座、实地参观、文艺表演等形式，推动垃圾分类宣传深入基层。

随着全场倒计时，与会嘉宾共同启动本次活动，这场覆盖全市177个街镇、1725个社区及超1万家门店

（家庭）的大型宣传活动正式铺开。南沙区10个镇（街）志愿代表现场宣读倡议书，呼吁社区与商户规范分类设施、践行绿色经营，并号召市民从垃圾分类、光盘行动等小事做起，践行低碳生活方式。社区与行业代表现场签名，承诺将严格落实垃圾分类要

横琴粤澳深度合作区第三
届生活垃圾分类宣传周启动

志愿红与生态绿共绘横琴风景线



市民参与分类挑战区游戏（合作区城市规划和建设局供图）

广东建设报讯 记者唐培峰报道：5月19日下午，横琴粤澳深度合作区（以下简称合作区）在市民服务中心东裙楼报告厅举行第三届生活垃圾分类宣传周启动仪式。合作区城市规划和建设局局长张国基、副局长王颉、市政管理署代理副署长陶小敏，珠海大横琴城市公共资源经营管理有限公司总经理沈亚平，公共机构代表，社区代表，物业单位、学校和垃圾分类志愿者代表共65人参加活动。

“合作区自开展垃圾分类以来，一直坚持‘政府主导、全民参与、琴澳协同’的工作思路，推进单位和个人从‘要我分’到‘我要分’的观念转变。”张国基在致辞中强调协同开展垃圾分类的重要性，号召更多单位和个人加入垃圾分类行动中，做好垃圾分类这件“关键小事”，让“新时尚”真正成为“好习惯”。

优秀企业代表、中建三局一公司横琴科学城一期项目经理陈磊分享了“党员督导+全员培训”的工作机制：由领导班子带头履责，党员发挥先锋模范作用，担任分类督导员；通过“工人学校”培训、班前会议宣导、联合其他单位开展主题党日活动等多种形式，持续强化全员分类意识，推动分类理念深入人心。

分类志愿服务队队长、退休干部郭大为介绍，过去一年，分类志愿服务

务队共开展了237场垃圾分类主题活动，队伍扩增至304人，其中包括一支由14名青少年组成的小讲解员队伍。他呼吁更多人成为垃圾分类“带头人”，以志愿红与生态绿共绘横琴最美风景线。

活动现场除了有很多开展垃圾分类的“老成员”，还有今年新招募的垃圾分类志愿“新生军”。活动现场同步设置绿色市集，设有1个手工区、2个科普区、2个分类挑战区等5大特色摊位。在“黑水虻实验室”干体标本展示器前，参与人员直观感受厨余垃圾“变身”有机肥料的过程。“四分类研究所”展示了四种垃圾桶模型，志愿者现场介绍日常容易混淆的分类场景。在堆肥土盆栽艺术坊，家庭堆肥与艺术交织的互动体验让分类知识深入人心。分类挑战区则设置“极速分拣赛”“七巧板大作战”两款游戏，参与人员完成任务并集章成功后，可兑换文创纪念品，将环保行动转化为切实获得感。

据了解，相较往届，今年宣传周活动形式更新颖、主题更丰富。早在5月初，合作区已开展多场线下志愿者招募、街头挑战赛、志愿者手工坊预热活动。5月20日至25日，合作区还将推出“分类进社区、分类达人说、分类研学、志愿者培训”四大主题活动，持续深化宣传成效。

广州黄埔南岗街：手工创意大赛“秀”出垃圾分类新时尚

文/陈小珊 刘素芷 焦文娟



优秀作品吸引居民驻足观看

5月22日至28日是第三届全国城市生活垃圾分类宣传周。为深入践行绿色环保理念，增强居民垃圾分类意识，激发社区创新活力，近日，广州市黄埔区南岗街综合发展中心联合省电社区居委会，共同举办“变废为宝”手工创意大赛，通过寓教于乐的形式，让垃圾分类理念扎根社区。

活动现场化身为环保创意乐园，垃圾分类知识问答、手工教学体验、礼品派发等互动摊位吸引众多居民积极参与。值得一提的是，活动特别设置优秀作品展览区，展出的作品创意十足，有可爱的粉色“公主城堡”、生动的“宇宙星体”、俏皮的“外星人飞碟”、灵动的“醒狮头”、实用的收纳箱，以及充满象征意义的“世界之眼”等，直观展现“变废为宝”的奇妙过程。

“原来垃圾分类还能这么有趣！”

居民张女士表示，家长带着孩子将易拉罐、塑料瓶、废旧纸箱等常见生活垃圾转化为创意手工，不仅能让孩子收获垃圾分类知识，还能增进亲子间的情感交流。活动尾声，优秀作品获奖者受邀加入社区环保志愿队，未来他们将以实际行动带动更多居民参与垃圾分类，共同践行绿色生活方式。

南岗街综合发展中心有关负责人表示，此次活动充分整合垃圾分类专管员、社区工作者、党员、网格员等多方力量，广泛动员辖区居民、家庭、学生及社会团体积极参与，充分激发社会各界的积极性与创造力，不仅拉近了基层政府与居民的距离，还让参与者体验到变废为宝的乐趣，有效传播了垃圾分类与资源循环利用理念，为共建绿色社区凝聚了共识、汇聚了力量。